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Summa av tva oberoende, Z =X +Y
Diskret

pz(k)= > px(i)-py (1)~Zp\(1 v (k=) &Q\'mvﬂ

itj=k

(RerR))

Kontinuerlig

= jf Ix(x)- Ay () dedy = f_x Ix(x)Fy(z —x)de

rty<z

z(z) = /:U fx@)fy(z —a)de

F5 -1

Omrade i (i, j)-planet ddr koordinatsumman &r konstant

D2 (i) 831 py, i) > O samtivj =5

Summa av mngar

F56 -3

Storst av tva oberoende Z = max(X,Y)
Fz(z) = P(Z < 2) = P(max{X,Y) <z2)=P(X <z2NnY < 2)
= Fx(2)Fy(z)
Storst av fler oberoende Z = max(X,,...,X,)
Fp(z) = Fx,(2) ... Fx,(z)
Minst av tva oberoende Z = min(X,Y)
Fz(z) = P(Z < 2) = P(min(X,Y) < z) =1- P(min(X,Y) > z)
=1-PX >zNY >2)=1-[1-Fx(2)][l - Fr(2)]
Minst av fler oberoende Z = min(Xy,...,X,)

Fz(z) =1-[1 - Fx,(2)] .- [1 - Fx, (2)]

F&6—5

Tathetsfunktioner fér max av 1,10,50,100,250,500 Exp(1)-fordelningar
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Téthetsfunitioner fdr min och max av expenentatfdrde'nng
2 T T
— XY
— max{X.Y)
— mn{X.Y)
1
00 1 2 3
X =
F5 -0
Véantevarden

Succasiva medalvardan fr 6 timingar
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Lagesmatt

Véntevarde, E(X),u,ux,m,... Spridningsmatt
e Varians, V(X),0?% 0%
] rfx(x)dr Kont. . » ,
E(X)={{=>® V(X) = B{[X - E(X)]?} = E(X?) - E(X)
kpx(k) Diskr.
n o Variansen anger hur utspridd X &r kring sitt véntevirde.
Vantevdrdet anger tyngdpunkten for fordelningen och kan o Variansen #r alltid positiv.

tolkas som det virde man far i " medeltal i langa loppet”.

Standardavvikelse, D(X),a,0x

Vantevirde av Y = g(.¥
ntev - 9(X) DIX) = V)
E(Y) f_-og('t)f'\'(‘r) S o Standardavvikelsen har samma dimension som X och
= 3 alk)px (k) Diskr. E(X).
3

E5 =9 F5 - 10



